
 

Αθήνα, 5 Μαρτίου 2026 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Να καταβληθούν άμεσα οι νόμιμες και υπεσχημένες αποζημιώσεις για τις 

καταστροφές των καλλιεργειών στην Π.Ε. Κοζάνης για το 2024 και 2025» 

Στις 24 Οκτωβρίου 2025 κατέθεσα επίκαιρη ερώτηση για το θέμα της καταβολής αποζημιώσεων 

στους αγρότες της Π.Ε. Κοζάνης αναφορικά με τις καταστροφές του 2024 και του 2025. Στην 

ερώτηση, καταγράφονταν οι εξελίξεις σχετικά με το γεγονός ότι οι αγρότες της Π.Ε. Κοζάνης 

(συγκεκριμένα στον άξονα Κομνηνών – Μεσόβουνου – Πύργων, αλλά και στις όμορες περιοχές), 

βρίσκονταν ενάμιση χρόνο αντιμέτωποι, αφενός με τις αλλεπάλληλες καταστροφές στην 

παραγωγή τους κι αφετέρου με τις κυβερνητικές ολιγωρίες και εξαπατήσεις. Στην συζήτηση που 

έγινε στις 3 Νοεμβρίου, ο αρμόδιος Υφυπουργός τόνισε ότι οι πληρωμές στους δικαιούχους 

παραγωγούς θα ολοκληρώνονταν -με πολύ μεγάλη καθυστέρηση- εντός του Δεκεμβρίου 2025. 

Ειδικά για τα κεράσια, υποστηρίζοντας την θέση του Υπουργείου για μη πληρωμή αποζημιώσεων 

με Κ.Ο.Ε για τις καταστροφές του 2024, ο Υφυπουργός ανέφερε ότι θα δημιουργηθεί ένα 

πρόγραμμα ad hoc για κρατική ενίσχυση, το οποίο, αφού εγκρινόταν από την Ε.Ε, θα 

καταβάλλονταν στους δικαιούχους παραγωγούς. Ενώ βρισκόμαστε στον Μάρτιο του 2026, ήτοι 

4 μήνες μετά, δεν υπάρχει καμία ενημέρωση για τυχόν έγκριση ή απόρριψη από την Ε.Ε., καμία 

εξέλιξη για την πορεία υλοποίησης, κυρίως όμως για την πληρωμή των παραγωγών κερασιών, 

αλλά και των άλλων καλλιεργητών που εντάσσονται στην ίδια κατάσταση. 

Το αποτέλεσμα είναι ένα: εδώ και δύο σχεδόν χρόνια οι αγρότες δεν έχουν πάρει καμία 

αποζημίωση, δεν έχουν τα κεφάλαια για τη νέα καλλιεργητική περίοδο, δεν μπορούν να 

πληρώσουν τα ασφάλιστρα του ΕΛΓΑ, ούτε καν τις ευρύτερες υποχρεώσεις τους. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχουν καταβληθεί στο ακέραιο οι αποζημιώσεις για τις καταστροφές του 2024 και 2025; 

Αν όχι, γιατί καθυστερούν; Πότε θα ολοκληρωθούν; 

2. Πότε κατατέθηκε το αίτημα για ad hoc στήριξη των καλλιεργητών κερασιών; Υπάρχουν 

εξελίξεις για την έγκριση του Προγράμματος Κρατικών ενισχύσεων από την Ε.Ε. ή 

άλλων χρηματοδοτικών εργαλείων; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Βέττα Καλλιόπη 
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